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Rencontres sur les « Stratégies d’internationalisation de l’enseignement supérieur et la recherche »
Vendredi 5 juin 2015, 14h-19h

Université Sorbonne Nouvelle Paris 3

Salle Bourjac

17, rue de la Sorbonne 75005 Paris
Présentation :
Les relations internationales représentent un enjeu stratégique pour l’enseignement supérieur et la recherche à l’échelle locale (établissements), régionale (regroupements universitaires) et nationale (associations d’établissements et ministères concernés). Ainsi, de nouveaux enjeux et stratégies d’internationalisation émergent: double diplomation, accords bilatéraux de reconnaissance des diplômes, nouvelles compétences (formation et recrutement), partenariats et représentations à l’international, campus multinationaux, etc.

La mutualisation des moyens et des actions entreprises dans ce cadre représente un atout considérable pour ces institutions et prend toute sa place dans le cadre de l’apparition en France des Communautés d’universités et établissements (COMUE). 

Dans le cadre de la Semaine de l’Amérique latine et des Caraïbes en France et à l’occasion de la tenue prochain Sommet académique UE-CELAC (8-9 juin 2015 à Bruxelles), l’Institut des Hautes Etudes de l’Amérique Latine (IHEAL), en partenariat avec l’Université Sorbonne Paris Cité (USCP), l’Institut des Amériques (IdA) et le Conseil européen de recherches sociales sur l’Amérique latine (CEISAL), se proposent de réunir les responsables des principaux établissements d’enseignement supérieur et de la recherche d’Amérique latine et des Caraïbes afin de mener une réflexion sur l’état actuel et l’avenir de la coopération universitaire en la France et l’Amérique latine et les Caraïbes. 

Il s’agira notamment de présenter les évolutions du système français et d’analyser les stratégies internationales dans cette région, afin d’explorer de nouvelles pistes pour une meilleure coordination parmi ces acteurs. Cette rencontre souhaite également permettre d’échanger les bonnes pratiques et les expériences d’internationalisation avec les acteurs latino-américains, afin d’alimenter la réflexion menée en France, renforcer  les dispositifs déjà existants et créer de nouvelles formes de  coopération innovantes et efficaces. 

14h – 14h30 : 

Ouverture
Carle Bonafous-Murat, Président de l’Université Sorbonne Nouvelle Paris 3

Jean-Yves Mérindol, Président de l’Université Sorbonne Paris Cité 

Sébastien Velut, Directeur délégué  aux relations internationales de la COMUE Université Sorbonne Paris Cité (USPC)
*Jean Michel Blanquer, Président de l’Institut des Amériques, Directeur général ESSEC (membre de la COMUE Université Paris Seine)
Carlos Quenan, Président du Conseil Européen de Recherches Sociales sur l'Amérique latine (CEISAL)
14h30 – 16h : 

Analyse des enjeux de l’internationalisation

Modération : Carlos Quenan, Professeur d’économie de l’IHEAL-Université Sorbonne Nouvelle Paris 3, Vice-Président de l’Institut des Amériques,  Président du Conseil Européen de recherches sociales en Amérique Latine 

· Patricia Pol, Directrice de la Mission Europe et International (MEIRIES) du Ministère de l’Education Nationale, de l’enseignement supérieur et de la recherche (MENESR)
· Armando Zacarías Castillo, Recteur du Centre universitaire de Los Lagos, Université de Guadalajara, Mexique

· Christian Koenig, Vice-Doyen aux relations internationales de l’ESSEC (membre de la COMUE Université Paris Seine) 
· Héctor Casanueva, Universitaire dans le Relations Internationales de l’Université Centrale du Chili (UCEN), Ambassadeur du Chili auprès de l’OMC 
16h –16h15 : 

Pause-café

16h15 – 17h45 : 
Nouvelles stratégies d’internationalisation

Modération : 
Sébastien Velut, Directeur délégué  aux relations internationales de l’USPC
· Olivier Giron,  Chef du département Afrique du nord, Moyen Orient, Amériques et pays en crise, Délégation aux relations européennes et internationales et à la coopération (DREIC) du MENESR
· Octavio Paredes, Centre d’Etudes Mexicaines à Paris - UNAM 

· Florence Pinot, Professeur à l’ESCP Europe, Directrice du CERALE, Déléguée international à l’Institut des Amériques

17h45 – 18h :

Clôture 
18h : 


Cocktail 
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